## 经济新闻 公司



8月25日,工信部再发6张虚拟运营商牌照,加上去年 底今年初两批牌照发放,市场上总共有25家虚拟运营 商,此前传言的百度落选此次牌照发放。时隔一日,业 内传出消息称,百度将入股虚拟运营商分享通信。记 者昨日向百度方面求证此事,百度方面表示不予置评。 此前京东商城、阿里巴巴、苏宁易购等电商平台已经 拿下虚拟运营商牌照,加上百度,又是一个新的互联 网割据版图。但据业内人士表示,虚拟运营商是"吃 力不讨好"的,为何互联网企业仍趋之若鹜?

# 百度拟入股分享通信

# BAT再聚首虚拟运营商 业内人士称这块可能"吃力不讨好"

#### BAT再次短兵相接

记者从业内人士处了解到, 分享通信将与百度方面进行合 作,在明日推出贴吧专属手机套 餐,在百度贴吧首页目前已经可 以看到分享通信的信息。在分享 通信的百度贴吧中,可以看到关 于"贴吧专属手机套餐"帖子,在 里面网友就语音、流量、贴吧等级 等套餐相关内容提出了设想。

上述人士表示,今年7月百 度曾与分享通信签订战略合作协 议,而此次推出的号卡从内容、产 品上看都有百度专属的特色,因 此业内才会传出百度借道分享通

信进军虚拟运营商的消息。

目前,在BAT三家巨头中,阿 里巴巴已经获得了牌照,腾讯虽然 未直接获得牌照,但其拥有股份的 京东也已经获得虚拟运营商牌照, 因此业内认为百度曲线获取牌照 进军通信行业也在情理之中。

#### "饼"还没画出来

虚拟运营商简单说来就是 通信号码"批发转售",但其获得 的批发价并没有太多竞争力。"现 在中国用户拥有手机比例达 92.6%,新增用户红利趋于零。 独立电信分析师付亮告诉记者, "对于基础运营商而言,它没必要 通过虚拟运营商去开拓市场,主 要优惠套餐都是3G套餐,新增的 4G套餐基本没有。虚拟运营商

是没办法通过'不清零'、'免费 等资费优惠跟运营商叫板。"

"现在虚拟运营商的'饼'还 没画出来,很多厂家的积极性已 经在下降,甚至视为鸡肋。"付亮 说,一开始大家把事情想得太简 单,没想到运营商固网体系这么 庞大复杂,还需要许多短信网管 企业的配合;而现在3家运营 商,25家虚拟运营商,他们的关

系是N对M,利差空间很小,竞 争又如此激烈。

"手机号对于虚拟运营商更 多的是通道价值。"付亮告诉记 者,"各家企业需要绑定自身业 务。这个商业模式很清楚,但具 体怎么做大家都没想清楚,可能 像阿里巴巴、京东等电商领域比 较容易被消费者理解。"

蔡辉 谢睿 南都供稿

### 员工转加盟商 顺丰伙伴计划启动

渠道下沉加大020覆盖,今年试点明年全部放开

虽然知情人士透露,顺丰正全面试点"顺丰伙伴计划",今年 外包10%,明年全部业务外包,目前一些高校乡镇以及内 地省会城市开始加盟。"公司内部都已经发了文件了。"然而 顺丰媒体负责人在回应记者采访时仍坚称,并未形成文字 性的东西,目前没有相关业务部门在进行这一"计划"。"传 闻或由此前'顺丰下乡'的思维衍生而来。"

#### 内部加盟优化管理

据消息人士透露,新的 加盟模式有以下几个特点: 采取内部竞标模式,加盟者 需去工商办理营业执照,中 标点需三个月试运营,需要 接受统一培训。物流行业专 家黄刚认为,新的模式是顺 丰内部管理的一种优化,具 体效果还有待观望。

事实上,早在今年年初, 顺丰内部就已经开始就农村 网点的布局进行尝试:鼓励员 工去华中、华西、华北部分乡 镇创业,让他们成为公司的合 作加盟商。这一尝试只针对 顺丰内部员工开放,不针对社 会公开招募,重点在于鼓励顺 丰内部员工回乡创业。

顺丰内部人士表示,即便 是农村市场,也按照"顺丰标 准",而且这些网点一定是只专 营顺丰业务。"横向比较来看, 这些网点的服务水平比直营店 的还要好。因为一方面是填补 了市场空缺,另外一方面我们 在管理培训上依旧严格。"

菁葵投资合伙人蔡景钟 认为,内部员工转加盟商的方 式更便于管理,有利于降低成 本,增加灵活性。

#### 渠道下沉成趋势

顺丰媒体负责人告诉记 者,从去年底开始酝酿的"顺 丰下乡"实则源于市场需 求。"一是国内互联网消费区 域的增多,二是很多乡镇地 区的业务咨询量也在不断增 长,所以顺丰不断去覆盖新 的区域。"

国家邮政局官网发布的最 新顺丰数据显示,在运作了三 个季度之后,顺丰内部创业业 务已经覆盖乡镇13000多个, 主要集中在华中、华北等地 区。乡镇快件量目前也已经占 到顺丰总件量的10%左右。

在蔡景钟看来,拥有超过 4000万客户的顺丰在乡镇市 场的发展很有优势。"未来顺 丰更多的可能性是平台,因为 他们本身有客户,将来主业物 流,辅业电商。"

余玥 南都供稿



### More Happiness, More Exciting!

### 三大产品 Three Products







智能停车场



#### 三大特点 Three Characteristics

小众 - 拒绝传统SHOPPINGMALL大而泛的概念,专注小众细分市场,体量不再是追逐目标。

精致 - 打造整体商业的人文氛围、艺术环境,有别于传统商业的单调重复化。

体验 - 融合互联网商业思维,打造线下更具趣味、互动性更强的商业空间体验,注重人与人、人与自然的互动与交流。



### 扫一扫,有更多惊喜

### 4008-003-597 财富: 037/1-6357-786 1

项目地址:郑州•东风路与渠西路交叉口数码公园 **乐缤纷体验中心**:东风路与渠西路交叉口世博中心一层

发展商: 👨 华润城市交通设施发展(郑州)有限公司 景观设计: 🚳 美国ADE规划机构 商业运营: ◆KERRY SUN 上海嘉弘企业机构 本广告内容仅供参考,一切以政府最终批文及最终合同文本为准,开发商保留最终解释权。

